

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
A LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA
EN LA CAPITAL
UN MES, 1 PTA.; TRIMESTRE, 3
FUERA
TRIMESTRE, 4'50

PUNTO ÚNICO DE SUSCRIPCIÓN:
MIÑANA, 7 Y 9, VALENCIA

Año XXIX.—Núm. 9.740

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia.

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta.

Valencia Lunes 5 de Marzo de 1906

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LA LÍNEA
los reclamos para la primera plana.
75 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 2.ª y 3.ª plana.
15 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 4.ª plana.
Remitidos y esquelas mortuorias a precios convencionales.

Oficinas: Miñana, 7 y 9



D. O. M.

Don José María Martínez de Pisón de Paternina Medinilla y Arias

falleció el día 3 del actual en el Cerrito de S. Blas (Requena)
habiendo recibido los Stos. Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad
R. I. P.

Su aflijida esposa doña Sara Pardo Giménez, sus hijos, madre, excelentísima señora condesa viuda de Villafraqueza y Girat, hermanos excelentísimos señores condes Clotilde, doña María, doña Josefa y doña María Ana, hermanos políticos, tíos, primos, tengan presente en sus oraciones.

Notas de información

Cada día son más pesimistas las impresiones que los corresponsales comunican respecto a la situación política y al asunto de las jurisdicciones.

La Agencia Mencheta dice que al terminar el sábado la sesión del Congreso, el jefe del Gobierno dijo:

«Esto acabará por inanición, porque los militares se cansarán de los debates prolongados, y los hombres civiles nos abandonarán. El proyecto no podrá aprobarse, y entonces obraré yo por cuenta propia.»

Otro corresponsal comunicaba anoche que a medida que transcurre el tiempo van declarándose francamente enemigos del proyecto, personajes que por sus relaciones con el Gobierno o por su influencia o graduación dentro del ejército, más bien parecían llamados a apoyar el proyecto que a combatirlo.

Los republicanos y catalanistas por su parte marchan de perfecto acuerdo, y anoche se reunieron en el Congreso para examinar las enmiendas presentadas, acordando mantenerlas por todos los medios que permite el reglamento de la Cámara, y se distribuyeron los turnos para combatir los artículos del proyecto y apoyar las enmiendas que se presentan a cada uno de dichos artículos.

La impresión general entre los políticos de primer fila, es que el proyecto de las jurisdicciones no saldrá del Congreso y que la crisis inevitablemente surgirá antes del día 20 del actual, si algún suceso imprevisto no precipita los acontecimientos, lo cual tampoco extrañaría.

También se dió anoche por seguro en el salón de Conferencias que el Sr. Morat tiene ya en su poder el decreto de disolución de las Cortes, en vista de que los hechos le han llevado al convencimiento de que es completamente inútil intentar nuevos arreglos en el asunto de las jurisdicciones.

La cuestión de los generales con el señor Nougués va agriándose cada vez más, según vemos en los telegramas de la corte.

En la noche del sábado hubo una reunión presidida por el general Primo de Rivera, en la que se cambiaron impresiones acerca del debate del diputado republicano, y se convino en excitar la acción fiscalizadora en el Parlamento, pero concretando los cargos que a determinadas personas se dirijan, y no consintiendo bajo

ningún concepto aquellas campañas que afecten a altas personas militares, rebajando la disciplina. Se resolvió además que si el Sr. Nougués no concretará los cargos, se le obligará a ello; en caso contrario, los generales adoptarán los acuerdos que procedan.

En los círculos políticos se comentó vivamente esta reunión y la nueva visita que ayer tarde recibió el Sr. Nougués de dos militares, quienes parece que invitaron al diputado republicano para que concrete sus cargos en la interpelación que tiene anunciada y el Sr. Nougués se negó en absoluto a lo que los militares le pedían, añadiendo, según se asegura, que está resuelto a tratar del asunto en el Congreso, y que, como reciba nuevas visitas de los militares, presentará la correspondiente denuncia al juzgado.

Anoche salió para San Sebastián el rey D. Alfonso XIII, acompañado de su augusta madre, el Obispo de Sión, el duque de Sotomayor y el introductor de embajadores marqués de Zarco del Valle, siendo despedido en la estación por los infantes don Fernando y doña María Teresa, el alto personal palatino, el Gobierno y las autoridades.

El viaje de los reyes, como es sabido, tiene por objeto asistir a la conversión de la princesa Ena, que se verificará mañana o pasado.

Los telegramas dicen que tanto por parte del Vaticano como por la del Gobierno español se había proyectado realizar el acto de la conversión con carácter privado, pero la futura reina decidió que fuera público, aceptando como ciudad la más a propósito la de San Sebastián, por ser la primera que visitó la augusta prometida acompañada de su madre y del que ha de ser su esposo.

Asistirán a la ceremonia, además de la reina doña María Cristina, la camarera mayor señora duquesa de San Carlos, el jefe superior de Palacio señor duque de Sotomayor y dos ayudantes del rey; el inspector de los Reales Palacios Sr. Zarco del Valle, el grande de España señor marqués de Viana y el Obispo de Sión. El Sr. Morat será testigo de la conversión.

La princesa Victoria Eugenia irá acompañada de su madre a San Sebastián, y se hospedará en el Palacio de Miramar, hospedando al rey en el hotel Palais.

Se calcula que el rey permanecerá en la capital donostiarra unos ocho días, y du-

rante ellos el jefe del Gobierno despachará con S. M. en aquella ciudad.

De París comunican que llegó el rey de Inglaterra y después de asistir a los oficios religiosos marchó a la embajada, donde al medio día llegaron, en automóvil, las princesas de Battenberg. Momentos después entraba la princesa Christian, almorzando todos reunidos.

La princesa Ena y su augusta madre regresaron, terminada la comida, a Versalles. Mañana marcharán con su tío y hermano, respectivamente, el rey Eduardo a Biarritz.

Eduardo VII visitó a las tres de la tarde a Mr. Fallieres, yendo acompañado del embajador de Inglaterra, S. M. y el presidente de la República mantuvieron una secreta y larga conversación. Mr. Fallieres le devolvió la visita seguidamente.

La conferencia de Algeciras

Algeciras 4.—La sesión oficial de ayer duró dos horas, ocupándose del examen y aprobación de varios asuntos, entre ellos el Banco.

La delegación española apoyó el texto del proyecto, haciendo observar que, no sólo había de admitirse la fuerza liberadora, sino el principio relativo a la circulación de la moneda.

Los conferenciarios aceptaron el artículo 7.º referente a la protección que la autoridad marroquí debía prestar al Banco; el art. 8.º sobre la instrucción de un alto funcionario marroquí en el Banco; el 9.º, referente a la creación de un Consejo de administración y comisión del descuento para el comercio; el 11, que habla del capital con que ha de contribuirse, que no podrá ser menos de 15 millones ni exceder de 20.

La Conferencia se reservó para su examen los asuntos relativos a sus empréstitos, el domicilio del Banco, la vigilancia personal y los adelantos que puedan hacerse por el gobierno marroquí.

En vista de la desavenencia que hubo al tratar de la cuestión del Banco, se convino en aplazar esta cuestión, como asimismo el lunes empiece el comité la discusión del asunto relativo a la policía.

París.—Las noticias sobre la votación de ayer en la conferencia han causado profunda emoción. La prensa y los asistentes a los círculos políticos comentan satisfactoriamente que la mayoría de las potencias voten con el delegado francés.

Se espera con impaciencia conocer la actitud que Alemania adoptará en la sesión de mañana y el procedimiento que se empleará para la discusión.

Por último, se decía en algún centro diplomático de París, que es muy probable que los moros sorprendan a última hora con la presentación de un proyecto sobre la organización de la policía.

Insiste en que se trata de interrumpir la Conferencia en vista de la inutilidad de la gestión hasta ahora y de la imposibilidad de llegar a un resultado afirmativo.

Londres.—El corresponsal de The Times en Viena dice que allí se cuenta que últimamente ha hecho la diplomacia alemana grandes esfuerzos para separar a España del grupo de las potencias mediterráneas, llegando hasta a insinuar a D. Alfonso que si España no cambiaba de política en la cuestión marroquí el emperador Guillermo desistiría de su visita a Madrid.

A todo esto parece que D. Alfonso telegrafió al emperador alemán anunciándole su próximo casamiento y preguntándole cuándo pensaba visitar a Madrid.

El emperador Guillermo contestó a este telegrama felicitando a D. Alfonso por su casamiento y añadiendo que la época de la visita a Madrid dependía de circunstancias políticas.

Este telegrama del emperador Guillermo, en vez de transmitirse, como es costumbre, por el cable marítimo, se cursó por tierra vía París y sin ir cifrado.

El Sr. Romero Robledo

Madrid 4. Durante la noche última han velado el cadáver del Sr. Romero Robledo la familia y hermanas de la Caridad, diciéndose misas en la capilla, de corto en corto tiempo.

A las diez los Dres. Arnal, Cortezo y Marín embalsamaron el cadáver, envolviéndole después en un sudario blanco.

Esta tarde a las cuatro bajaron el cadáver los servidores de la casa, depositándolo en una lujosísima carroza a la gran D'Aumont, tirada por ocho caballos empuñados y guiados por postillón y lacayos vestidos a la Federica.

Delante de la carroza iba el estandarte de la Academia de Jurisprudencia.

Al llegar el cortejo fúnebre a la calle del Turco doblaron las campanas de la iglesia de San José, deteniéndose la comitiva mientras el clero cantaba un responso.

Al llegar el cortejo al Congreso la banda de música de ingenieros tocó una marcha fúnebre y se cantaron varios responsos.

En la escalera estaban los maceros vestidos de gala y con las mazas enlutadas.

Las tropas cubrían la carrera.

Los servidores de la casa del finado subieron el cadáver, colocándolo en la capilla improvisada en el salón rotonda del Congreso.

A la cabecera había colocado un soberbio Cristo de talla, y rodeaban el féretro seis blancos.

El cadáver estuvo espuesto media hora, y transcurrido este tiempo volvió a ser bajado por los servidores de la casa.

Mientras estuvo espuesto el cadáver le dieron guardia de honor los maceros y un zaguante de Alabarderos.

Puesta otra vez en marcha la comitiva, llevaron las cintas el Sr. Ferrándiz, en representación de la marina; el marqués de Estella, por el Ejército; el Sr. Vadillo, por la Academia de Ciencias, y el conde de Casa-Valencia, por la Academia de la Lengua.

Detrás de la carroza marchaban una sección de caballería y las comisiones.

Formaban la presidencia del duelo la familia, el Gobernador civil, general Bascarrán, en representación de D. Alfonso; Heredia Spinola, por la reina; general Coello, por la infanta Isabel; Sanfelice, por el príncipe de Baviera, y Canalejas y todo el Gobierno, menos los Sres. D. Amós Salvador y conde de Romanones.

Detrás, entre numerosa concurrencia, marchaban el Ayuntamiento, personajes políticos, militares, empleados, particulares y representantes de toda Andalucía.

Al llegar el cortejo a la Puerta de Atocha se detuvo la comitiva, empezando acto seguido el desfile.

Este terminó a las seis y cuarto, siendo depositado el cadáver en un vagón.

Le acompañaban los Sres. Bergamín, Gálvez y otros.

Dicen de Antequera que ayer se reunió el Ayuntamiento en sesión extraordinaria, dando cuenta el alcalde del fallecimiento del Sr. Romero Robledo, a cuya memoria dedicó frases muy sentidas. Los concejales hicieron lo propio, pronunciando cortos y cariñosos discursos.

Se acordó invitar a todos los pueblos de la provincia a que concurren al entierro y al acto de trasladar mañana el cadáver de la estación al Ayuntamiento.

El Consistorio quedará convertido en capilla ardiente.

También acordó el Municipio enviar un telegrama de pésame a la familia del señor Romero Robledo y erigir a éste una estatua.

Todas las campanas de Antequera doblan a muerto desde que se tuvo noticia del fallecimiento del ilustre hombre público.

Taurinas

Ante escogida concurrencia se reanudaron anteaayer en el Círculo Taurino las conferencias que vienen celebrándose en dicho Centro. El secretario, Sr. Rodrigo, leyó un notable trabajo del distinguido escritor taurino D. Pascual Millán, presidente honorario del Círculo, que lleva por título «Al salir las cuadrillas», que servirá de proemio al segundo tomo de la «Trilogía» que viene publicando.

Más de una hora duró la lectura, que fué escuchada con religioso silencio y aplausidísima al final. Tratándose de un trabajo del Sr. Millán, huelga decir que está escrito con el estilo brillante y a menudo de que tan distinguido aficionado hace gala en todas sus producciones.

Es el proemio una recopilación de datos y observaciones sobre toros y toreros, hechas por el Sr. Millán, en los 41 años que lleva viendo toros, 26 haciendo revistas y escribiendo sobre taurina. El trabajo lo avalora la condición de estar dedicado al pueblo de Valencia, prueba elocuente de la alta estima en que el cronista de Sol y Sombra tiene a la sensata afición de nuestra ciudad.

Al final y por aclamación se acordó mandar al autor un expresivo telefonema expresándole la gratitud del Círculo Taurino en nombre y representación de la afición valenciana, por su notabilísima conferencia.

Novillada desastrosa

Ayer tarde se verificó en la plaza de Toros de Madrid una novillada, en la que se lidiaron bichos del Colmenar, que eran grandes, pero resultaron flojos y difíciles.

Platerito mató a su primero de una estocada, seguida de varios intentos de descabello y un aviso. El cuarto lo mató bien, descabellándolo.

Relampaguito despachó a su primero de una buena, estando valiente. En el quinto atizó varios intentos de descabello, recibiendo un aviso.

Vito estuvo desdichadísimo. En su tercer toro clavó varias estocadas é infinitad de pinchazos malos y muchos intentos. Recibió dos avisos, y cuando ya salían los cabestros se acostó el bucy. Al último toro le puso banderillas, siendo aplaudido. A continuación realizó una faena mediana con varios pinchazos.

A partir de este momento se arrojaron los capitalistas al ruedo, siendo uno de ellos volteado por el toro, pero resultó ileso. Entre tanto, Vito mechó al toro a estocadas y pinchazos, hasta que la presidencia ordenó la salida de los cabestros, que se llevaron el toro al corral.

El escándalo era enorme, y en la confusión fué volteado el banderillero Blanquet, aunque no tuvo consecuencias la cogida. El picador Cerrajas ingresó en la enfermería con fuerte contusión en una muñeca.

Vito ha decidido retirarse del toro en vista del resultado de la novillada que hemos sintetizado.

FOLLETIN

(41)

El Capitán Marcof

(Continuación)

Entonces se echó hacia atrás, y reuniendo todas sus fuerzas, gritó:

—¡Soorrol! ¡soorrol!

—¿Qué te decía? Preferiría que siguiese desmayada; afortunadamente hemos llegado.

Los ginetes entraban en efecto en aquel momento en un patio espacioso cuyo carácter religioso indicaban su estilo y su arquitectura.

VI

La abadía de Plogastel

La abadía de Plogastel, situada a algunas leguas de la costa, en la parte sudoeste del departamento de Finisterre, ha sido servida de asilo durante muchos siglos a una comunidad religiosa en que sólo profesaban las jóvenes nobles de la provincia.

Las pobres monjas, sin acordarse de los estrechos celdas, vivían en paz en sus cuartos primeros, cuando la Asamblea constituyente, después de la Asamblea legislativa, creyeron oportuno desorganizar los conventos, y exigir especialmente que aquel famoso juramento a la constitución que tan poco útil fué para su causa.

La abadía del convento de Plogastel se abrió abiertamente a reconocer más soberanía que la del rey, y bajo ningún concepto quiso someterse a la de la nación.

Como es natural figurábasele, este estado de rebelión no podía ser duradero; las au-

toridades del departamento deliberaron, decretaron y ordenaron, y a consecuencia de estas deliberaciones, decretos y órdenes, las monjas fueron expulsadas de la abadía, se cerró el convento y se puso en venta el edificio.

No se presentó comprador y la abadía siguió desierta.

El conde de Fouquieray, que tuvo por casualidad noticia de estos detalles, resolvió ir a visitar la abadía de Plogastel, y habiéndole gustado en extremo, porque ofrecía todas las ventajas del retiro aislado que buscaba, se presentó al alcalde con cartas de sus amigos de París que eran patriotas, y obtuvo fácilmente la autorización de habitar por algún tiempo el convento desierto.

Antiguos subterráneos que conducían al campo ofrecían medios de fuga desconocidos para los mismos aldeanos.

El conde eligió el ala del edificio que habitaba en otro tiempo la abadía y que estaba aún amueblada.

En algunas horas mandó prepararlo todo, y como hemos visto se había instalado durante la ausencia del caballero.

Cuando llegaron al patio demontaron: el caballero se llevó a Ivona que gritaba y hacía esfuerzos para huir hacia el interior del convento, mientras Jazmin cuidaba de su caballo, y el conde lanzó en torno suyo una mirada de satisfacción y siguió a su compañero.

—¡Corpo di Baco!—dijo de pronto en dialecto napolitano y con acento de mal humor. ¡Llévese el diablo los enamorados y las mujeres! Esta necea me aturde con sus gritos. ¡Sangre de Cristo! ¿Por qué le has quitado el pañuelo de la boca?

—Porque se ahoga—respondió el caballero.

—¿Te has vuelto sensible? ¿A dónde vas? Tuerce a la derecha, ya estamos en la cel-

da de la abadesa. La puerta tiene buenos cerrojos y puedes dejar aquí tu bretona.

El caballero sentó a Ivona en un magnífico sillón, pero la joven se desprendió de sus brazos y se precipitó hacia la puerta lanzando gritos ahogados.

El conde la detuvo por la muñeca, y le dijo:

—Niña, no te escaparás tan fácilmente. Por vida mía que la tórtola asustada es bellísima, y continuó mirando con atención a la pobre aldeana.

—¿Qué hacemos para tranquilizarla?—preguntó el caballero.

—Nada, amigo mío, una declaración de amor no produciría efecto. ¿No has visto qué sólidas son las rejas de la ventana? Salgamos y encorrémosla; después volveremos ó más bien volverás tú. En tanto consultaremos el caso con Violeta, y ya sabes que es mujer de recursos.

—Bien—respondió el caballero;—estando la muchacha aquí no temo ya que se me escape, y tengo para volver a verla todo el tiempo necesario. Por otra parte, no me gusta oír llorar.

—¡Qué sensible eres, Rafael! Las lágrimas de una mujer bonita te han enterrecido siempre... Dígalo sino nuestra última aventura en los desfiladeros de Tarento. Sin embargo, si hubiera accedido a tu deseo y hubiéramos dejado vivir a aquella linda francesa, ¿qué seríamos ahora? Tu llevarías aún el andrajoso traje de lazzarone, Rafael, y tal vez, añadido bajando la voz aunque hablaba en italiano, tal vez remariaríamos a bordo de alguna galera de S. M. el rey de Nápoles.

El caballero se estremeció involuntariamente al oír tan extrañas palabras, y lanzando una mirada a Ivona que se hallaba arrodillada y estaba rezando con fervor, dijo:

—Ven.

Los dos compañeros salieron, corrie-

ron los cerrojos exteriores, cruzaron por un largo corredor y penetraron en una especie de anticámara ricamente amueblada.

Tres puertas diferentes se abrían en este aposento, y el conde levantó entonces familiarmente una cortina para dar paso al caballero.

—Entra, mio caro—dijo en tono de zumbato—Violeta se queja porque hace veinticuatro horas que no te había visto.

La sala, en cuyo umbral se hallaban Diego y Rafael—en adelante les daremos estos nombres, que eran verdaderamente los suyos,—había servido sin duda de oratorio a la abadesa de Plogastel, y conservaba aún gran parte de su suntuosidad. Colgaduras de seda de color violado sembrado de estrellas de plata tapizaban las paredes; vidrieras admirablemente pintadas adornaban las ventanas ojivales y se veían sobre las colgaduras dos cuadros religiosos, obras magníficas de los grandes maestros italianos.

Se conocía que las religiosas, no pudiendo creer en una expulsión violenta, no habían tomado ninguna precaución, y que los gendarmes las habían sorprendido y arrancado del lujo de sus claustros (tan suntuosos en aquella época) sin que tuviesen tiempo para salvar los objetos mas preciosos.

Las partidas negras no eran aun bastante numerosas, de modo que habían sido respetadas todas las riquezas de los conventos, abandonados a merced de todo el mundo.

Velase en el fondo de la sala, y reclinada en un ancho sillón, una mujer, que mirada desde lejos producía la impresión que causa la belleza, y aun aproximándose, se advertía que, a pesar de haber pasado ya de los límites de la primera juventud, podía sostener un examen atento.

Magníficos cabellos negros, que los pol-

vos no habían tocado nunca a despecho de la moda, caían por ambos lados de una frente elevada y pura: una nariz romana, de una finura y un dibujo irreprochables, descendía recta y altiva sobre una boca pequeña, de labios rojos como granadas en flor, y dos ojos de siciliana con cejas moriscas, de esos ojos de pupilas de terciopelo nadando en un globo azulado, completaban este magnífico rostro.

La tez era morena y mate como la de las mujeres del Mediodía que no temen arrostrar los rayos de fuego de su sol; pero examinada con más atención, se distinguían en las sienes algunas arrugas hábilmente disimuladas, estaban algo ajados los pliegues de la boca, y los contornos de la cara habían perdido una parte de su lozanía.

No obstante, si se quiere añadir al conjunto que acabamos de delinear un cuello de forma delicada, una esbelta cintura, un pecho agraciado, una mano de niño y un pie patriótico, se convendrá en que esta mujer, tal como era aún, podía pasar por una criatura muy seductora.

Asombra el pensar cuán hermosa sería a los veinte años.

Esta hermosa mujer, que el conde llamaba Violeta, era la señorita María Agustina de Fouquieray, ó al menos se la conocía con este título en el mundo y la creían hermana de los dos nobles.

Ella era la que había inspirado al marqués de Loc-Rouan el amor que había conducido a éste a darle su nombre.

Ya sabemos lo que hizo para perder el afecto de su esposo y manera como se portó con él.

En el momento en que los dos aventureros penetraban en el oratorio que hemos descrito, María Agustina, ó más bien Violeta, ya que sus hermanos la llaman así, tenía a su lado un niño de ocho ó diez años, rubio y sonrosado como una niña y que

Noticias locales

Esta mañana se ha presentado el horizonte cubierto y con aparato de lluvia, pero a las diez ha comenzado a soplar una brisa del E. bastante fresca, que ha despejado el horizonte. La temperatura media ha sido de 12 a 14, por más que al sol ha llegado en su máximo a 25 y la mínima fue esta madrugada de 7.8. La presión barométrica ha subido a 773 mm. y la humedad relativa a 93.

Con la severa gravedad que prescribe la rúbrica en este tiempo cuadregesimal, y con extraordinario concurso de fieles, celebró ayer la privilegiada festividad de su primera Dominica, santificando con sus oraciones el ayuno eclesiástico. En la epístola, que era del capítulo VI de la carta II de San Pablo a los corintios, nos exhortaba la Iglesia a la práctica de la mortificación y demás obras buenas, ahora que tenemos tiempo y razón para poder merecer la eterna bienaventuranza, ya que nos hallamos en aquel tiempo aceptable y de salud en que el Señor, según Isaías, escucha mejor nuestras plegarias y gemidos de penitencia; animándonos a la práctica del ayuno, de la oración y de la fuga de las diversiones mundanales para combatir y triunfar de las tentaciones del enemigo, siguiendo el ejemplo que nos ofrece el Divino Maestro en el Evangelio de ese día, para hacer frente a todas las asechanzas del mundo, del demonio y de la carne, ó sea de nuestras violentas pasiones.

Sobre este asunto versaron la mayor parte de los sermones de ayer, lamentando el contraste que ofrece el espíritu de la religión con el de las seducciones y deleites mundanos y sensuales, sin privarse muchos cristianos, al menos en este santo tiempo, de sus festines, bacanales y demás espectáculos licenciosos y de las diversiones profanas y peligrosas, cuando los mismos paganos y hasta los salvajes observan sus ceremonias y sus vigilias, sin que nadie del mundo les haga desistir de ellas, como se ha visto y se ve todos los años y todos los viernes de él en los montes del África, cuyo Vabadán ó Cuaremas es sagrado é inviolable para ellos.

En la Metropolitana Basílica, como siempre, se congregó un numeroso y selecto auditorio ávido de escuchar la docta predicación del señor magistrado D. Juan Garrido, quien después de recordar todos los asuntos que por espacio de las quince Cuaremas que viene ocupando el pulpito de la Catedral ha tratado, fijándose en lo que nos dice San Pablo en su epístola primera a los Tesalonicenses, dijo también con el apóstol, «no quiero que ignoréis nada de lo que pasa con los difuntos, pues no todos los que mueren acaban para nosotros».

Para probar su tesis demostró elocuentemente la inmortalidad del alma, hasta con el testimonio de los mismos gentiles, manifestando de paso, que no son tantos como deberían ser, á juzgar por las malévolas doctrinas que sustentan, los ímpios que mueren incrédulos, pues hay pocas incredulidades que resistan el pavor de la muerte, y sino fuera por los compromisos de secta, ó por ciertos pueriles temores de sus familias, apenas moriría ninguno en la impenitencia final, al avisarles en tiempo el peligro de muerte que les amenaza; terminando tan oportuna y sabia peroración glosando las palabras del santo apóstol y diciendo, que no debemos entristecernos tanto con la muerte de aquellos que mueren en el Señor, y animados de la fe, y que únicamente se deben derramar lágrimas ardientes por la muerte de los reprobos, pues a los primeros los hemos de ver y gozarnos con ellos en una feliz. Sobre tan importante materia versaron los demás sermones de esta Cuaremas.

Los datos oficiales sobre la elección de un diputado provincial en el distrito de Chiva-Carlet, celebrada ayer, son aun muy incompletos.

Los extraoficiales dan el triunfo al señor Higón, candidato del Sr. Ecutia, que ha luchado contra el ministerial Sr. Sales y el conservador Sr. Izquierdo.

Ayer mañana se celebró en el teatro de Pizarro, sin ningún incidente, el mitin organizado por los republicanos de la Unión, en el que tomó parte el Sr. Lerroux.

Este llegó en el correo de Madrid, siendo recibido en la Estación por gran número de sus correligionarios, que le aplaudieron y le vitorearon. El mitin comenzó a las once y media, haciendo uso de la palabra los Sres. Beltrán (D. A.), Lerroux, García Rives, Barral, Azzati, Iglesias (D. E.), Mir y Miró, Fuente (D. R.) y Gil y Morte. Los discursos fueron de tonos revolucionarios, estremando la nota el Sr. Lerroux.

Este visitó anoche la Casa del Pueblo, pronunciando un fogoso discurso, y el señor Fuente, á la misma hora, estuvo en el Casino Instructivo del Caballero, dirigiendo la palabra á los concurrentes.

El Sr. Lerroux ha sido obsequiado hoy con un banquete en Miramar.

Habiendo regresado de Madrid el catedrático de esta Universidad D. Pedro María López, mañana á las seis reanuda sus conferencias en el Ateneo sobre la «Vida sensible humana».

El Alcalde de Valencia ha recibido á última hora de la tarde un telegrama de su colega de Manzanares, diciendo que ha sido recogido un niño, indudablemente fugado de su casa paterna de nuestra ciudad, llamado Angel Antonio Ribera, y pide que la familia le remita fondos para enviarlo á sus padres.

Ha visitado nuestra Redacción el número 125 de La Señal de la Victoria, órgano de la Milicia de la Cruz, dirigido por padres de la misma.

Se ha concedido segundo período de observación por enfermo al maestro de Elda D. José Maestre Pérez.

Por el señor Vicario Capitular ha sido nombrados coadjutores de Ana, D. Senen Grau Blanquer; de Torralba, D. Ramón Dolz Balaguer; y de Pollán, D. José Lapuebla Vendrell.

Se ha publicado el núm. 33 del Boletín de la Cámara de Comercio Francesa de Valencia.

Tos, ronquera, boca. Pastillas pectorales y de mentol y cocaína del Dr. Costas. Caja, 1.40 y 1 peseta, San Vicente, 149.

Según informes, es probable que venga á Valencia por todo el corriente mes otro regimiento de infantería de la región ó media brigada de cazadores. Corroborá esta noticia, el que se está desalojando de utensilios el cuartel de Monte-Olivete, y se hacen varias obras en el de Paterna.

El señor Gobernador ha remitido al Ayuntamiento el proyecto de urbanización de las vías que circundan el solar de la nueva fábrica de Tabacos, devuelto por la Dirección general á consecuencia de no haberse presentado postor alguno en la subasta celebrada en Madrid.

Ha recibido la colación canónica de la dignidad de tesorero, vacante en esta Metropolitana Basílica, el canónigo D. Balbino Carrion.

Esta mañana se ha celebrado la primera de las tres reuniones capitulares prevenidas para la toma de posesión, que tendrá lugar pasado mañana.

Noticias militares.—Ha sido nombrado segundo teniente de la escala de reserva gratuita D. Juan López Mudel.

—Han sido designados los capitanes don Manuel Azpiuz Panel y D. Victoriano Baranco para formar parte como vocales de la junta examinadora de sargentos.

—El exteniente de infantería D. Francisco Mocete Revuelta deberá presentarse en la Secretaría del Gobierno militar de esta plaza para enterarle de un asunto que le incumbe.

—Los primeros tenientes de artillería de la escala de reserva D. Francisco García del Valle, D. Manuel López González y don Pascual Mayo Cruz han sido destinados: el primero á la comandancia de Cinto y el segundo y tercero al 11.º y 8.º montado, respectivamente.

—Han obtenido el ascenso al empleo superior inmediato los segundos tenientes de la escala de reserva de infantería D. Mariano del Preico, D. José Serrano, D. José Prado, D. Raimundo Garra, D. Miguel López, D. Andrés Martínez, D. Jaime García, D. Diego Alcalá, D. Rafael Morchor, don Marcos Amores, D. Antonio de la Mano, D. Emilio Victoria, D. Eleuterio del Toro, D. José Coll, D. Carlos Amores, D. Julián Martínez, D. Rafael Gómez, D. José Monseñat, D. Francisco Castaño y D. Bonifacio Sánchez.

—Se ha ordenado se practique un reconocimiento facultativo al teniente D. Juan Alcover Beltrán.

—Al comandante de caballería D. José Gilabert se le ha concedido la gratificación anual de 750 pesetas por llevar diez años de efectividad en su empleo.

—El Diario oficial del ministerio de la Guerra publica una relación de destinos vacantes que han de proveerse con arreglo á la ley de sargentos.

Se encuentra enferma de algun cuidado nuestra paisana la eminente mezzosoprano doña Josefina Asins. Por este motivo no ha podido ponerse en camino para Lisboa, en uno de cuyos teatros debía debutar en breve.

Hoy se ha encargado de la presidencia de la Diputación provincial D. José Albero, cesando en dicho cargo el vicepresidente D. Rafael Albiñana.

El Alcalde ha remitido á Madrid para su inserción en la Gaceta, el anuncio de la subasta para el suministro de los materiales que necesite el Ayuntamiento en sus obras.

Se halla enferma en cama la señora doña Amparo Tiralaso, esposa del general gobernador de esta plaza Sr. Ximénez de Sandoval. Desearíamos á la distinguida dama un pronto restablecimiento.

En la caja de la Diputación se han recaudado hoy las siguientes cantidades por contingente: del ayuntamiento de Alcira, 4.700 pesetas; Carcagente, 2.932; Játiva, 2.500; Sedavi, 500; Almisera, 100, y Castellonet, 75.

Anemia se cura con el reconstituyente OSTRINA y el que la recomienda merecerá el agradecimiento de los enfermos.—Hijos de Blas Caesta, Mercado, 71, y principales farmacias.

En la conferencia celebrada anteanoche en la Cámara Agrícola el Sr. Vidal expuso la conveniencia de dedicar las tierras de viñedos atacados por la filoxera (quelo permitán) á otros cultivos, absteniéndose de replantar en las tierras malas, y explicó detalladamente su método de reproducción por injerto en el acodo, conviniendo todos en que es digno de ensayo, especialmente en la región de Albaida, dándose desfonde para plantar viñedos.

Después explicó la práctica de la hibridación, concretándose especialmente á los trabajos de los hibridadores franceses Millardet, Courceq, etc., y terminó encareciendo la importancia de estudiar la afinidad.

El Sr. López Guardiola explicó el funcionamiento del calímetro Bernard, indicando la importancia de estudiar el mayor número de muestras dentro de cada campo; los Sres. Iváñez de Lara y Guzmán hicieron algunas preguntas, que fueron contestadas por los Sres. Vidal y López Guardiola, y terminó tan instructiva conferencia.

Waltham. —De venta en las relojerías de M. Armengod, Muñoz Degrain y T. López.

La comisión municipal de Instrucción pública ha acordado modificar la base tercera del proyecto para reorganizar las escuelas municipales de música; que se verifican ciertas reparaciones en la escuela de niños de Borbotó y niñas de Villanueva del Grao y Pueblo Nuevo del Mar; designando al Sr. Román para que con el arquitecto mayor visite lo que fué Casa Consistorial de Pueblo Nuevo del Mar, y dictamine sobre la conveniencia de trasladar la escuela pública de niñas de la calle del Carmen al referido local; que queden sobre la mesa los expedientes de doña Desamparados Fernández y doña Inés Vena que solicitan se les nombre profesoras municipales de música en propiedad, y quedar enterada de varias comunicaciones de la Delegación régia de primera enseñanza.

Le ha sido concedido un mes de licencia por enferma á la maestra de Fuente Encorts doña Ana María de Pablos Onacederra.

A bordo del vapor Canalejas han venido hoy de Barcelona 128 pasajeros.

Fortalecido con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad, pasó á mejor vida el Sr. D. José María Martínez de Pison, de la aristocrática familia de los condes de Cirat y Villafrañeza, caballero correctísimo, cuyo carácter bondadoso le conquistó generales simpatías que hacen que su pérdida sea muy sentida.

A su viuda, hijos, madre, hermanos, hermanos políticos y demás distinguida familia damos nuestro sentido pésame, deseándoles consuelos y resignaciones en el dolor que les aflige.

¡Dios tenga en su gloria el alma del finado!

A las diez de la mañana de hoy ha dejado de existir el Sr. D. Salvador Gordón Aviño, que era muy estimado de cuantos le conocían.

A su viuda, hijos, hermana, padre y hermana política y demás apreciable familia acompañamos en su dolor, deseándoles que el Altísimo les conceda resignación para sobrellevar la irreparable pérdida.

¡En paz descanse el alma del difunto!

En el expreso de Barcelona ha salido hoy para París Mme. Lanier, con objeto de hacer las compras de modelos para el verano.

Concurridísimas prometen verse las dos funciones completas que mañana, cuarto día de moda, celebrará el cinematógrafo de la Paz, pues tenemos entendido que el programa es de lo más escogido, y además se estrenarán siete bonitas películas que con seguridad llamarán poderosamente la atención del distinguido público, que ya ha tomado por punto de reunión dicho salón en los días de moda. Arguramos, pues, dos llenos á esta afortunada empresa.

Hoy ha hecho escala en nuestro puerto el trasatlántico francés Orleansais, que procede de Génova y se dirige á Buenos-Aires, conduciendo pasajeros y cargo general.

El Alcalde ha ordenado al ingeniero municipal que informe, de acuerdo con la ponencia nombrada al efecto, acerca de la forma de limpiar los pozos ciegos del Caballero.

En el tren-correo de Madrid han venido esta mañana D. Gil Roger, D. Francisco Rubio, D. Ramón de Castro y D. José Albero.

En el ascendente de dicha línea han salido esta tarde la señora marquesa de Benicarló, el secretario del Congreso D. Juan Navarro Reyvert, el diputado á Cortes don Agustín Alexandre, el marqués de Valero de Palma, D. Rafael Chapa, D. Salvador Albarca, el coronel de artillería don Basilio Fernández Grande, D. Juan Arquimbau, D. Joaquín Reig y D. Francisco Barceló.

El Círculo Valenciano celebrará junta general extraordinaria el día 11 de los corrientes, á las cuatro de la tarde, para dar conocimiento á la misma de hechos relativos con la enajenación de la casa que ocupa la misma.

Se ha publicado ya el programa de los festejos que el domingo próximo celebrarán los estudiantes valencianos en honor de Santo Tomás de Aquino. A las siete y media de la mañana se dirá una misa de Comunión general en la iglesia de Santa Catalina de Sena. A las diez se interpretará á gran orquesta la misa del maestro don Salvador Giner, ocupando la Sagrada Catedral el dean de esta Basílica Dr. D. José Cirujeda y Ros. A las ocho y media de la noche habrá solenne velada literario-musical en el Paraninfo de la Universidad.

Durante el pasado mes de febrero entraron en nuestro puerto los siguientes buques: Españoles, 126; ingleses, 35; alemanes, 20; noruegos, 12; rusos, 10; belgas, 6; austriacos, 5; italianos, 4; holandeses, 4; franceses, 4; uruguayos, 1; y griegos, 1.—Total, 228 buques. En el mismo mes fueron despachados 229 buques.

Hoy ha embarcado para Cuba nuestro estimado amigo el capitán de infantería retirado D. José Doménech Camps, al que deseamos feliz viaje.

Anteayer marchó á Elche el ilustre artista Santiago Rusiñol, quien ha permanecido unos días entre nosotros. El célebre pintor y escritor viene esta vez á llenar lienzo con impresiones levantinas. En Elche pintará aquella región tan hermosa. Luego regresará á Valencia, y se propone pintar en nuestra tierra. En Bétera estuvo el pasado viernes, y tomó algunos apuntes en el Calvario, al cual piensa volver para hacer una de esas impresiones tan profundamente poéticas, y tan características del genial artista.

Se hallan vacantes la plaza de secretario del ayuntamiento de Andilla, dotada con el haber anual de 399 pesetas, y la de secretario del juzgado municipal de Guadassar. Plazo para solicitarlas, 10 y 15 días, respectivamente.

Está comprobado

En gran parte del mundo está ya acreditado un medicamento que se abre paso por sus propios méritos y que lo recatan los médicos de todas las naciones. Nos referimos al Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos, tónico digestivo y antiagrálico, que cura el 98 por 100 de los enfermos que lo toman, aunque sus dolencias sean de más de 30 años de antigüedad. Cura el dolor de estómago, las acedías, aguas de boca, vómitos, la indigestión, las dispepsias, estreñimiento, diarreas y disenteria, dilatación del estómago, úlcera del estómago, neurastenia gástrica, hipercloridria, anemia y clorosis con dispepsia ó con gastralgia; las cura porque aumenta el apetito, auxilia la acción digestiva, el enfermo come mas, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa. Cura el mareo del mar y la pereza en las digestiones. Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir de Sáiz de Carlos, de agradable sabor, inofensivo lo mismo para el enfermo que para el que está sano, pudiéndose tomar, á la vez que las aguas minero-medicinales y en sustitución de ellas y de los liciores de mesa. Es de éxito seguro en los catarros intestinales de los niños. No solo cura, sino que obra como preventivo, impidiendo con su uso las enfermedades del tubo digestivo.

Gran Bañeario propiedad de la Sociedad anónima Vichy CATALAN Caldas de Malavella.—Provincia de Gerona TEMPORADA DE 1.º DE MAYO Á 30 DE OCTUBRE Aguas minero medicinales naturales, alcalinas, bicarbonatadas, sódicas, de repa...

El señor D. SALVADOR GORDON Y AVIÑO ha fallecido hoy á las diez de la mañana R. I. P. Su desconsolada esposa doña Pilar Cabello Cortés: hijos Salvador y Manuel, herma...

Bajo la presidencia del Sr. Cortina, se ha celebrado en el Ayuntamiento la subasta para el servicio de arrastre del coche del juzgado de guardia y del coche celular. Ha sido declarada desierta por falta de postor.

Sección religiosa SANTOS DE MAÑANA.—S. Olegario, arzob. de Tarragona.—Anima. CUARENTA HORAS.—Principian en la iglesia del Hospital; se descubre á las 9.30 y se reserva á las 6. ADORACION NOCTURNA.—Santo Tomás de Aquino. COITE DE MARIA.—Nra. Sra. de Covadonga, en el Salvador. (Privilegiada.)

Sección de espectáculos FUNCIONES PARA MAÑANA TEATRO RUZAFÁ.—Tarde, á las 5.30.—El iluso Cañizares.—Cinematógrafo.—Noche, á las 8.—El Puñao de rosas.—Los zapatos blancos.—La Gaita blanca. TEATRO APOLO.—Tarde, á las 5.30.—El arte de ser bonita.—Cinematógrafo.—Noche, á las 8.45.—El arte de ser bonita.—Angeletos al cielo.—La Gaita blanca. SALON NOVEDADES.—Cuadros de Cinematógrafo.—Ventriloco Sr. Fery.—Murga gaditana.—Angelina, completista.—A las 7. CINEMATOGRAFO DE LA PAZ.—Cuadros de Cinematógrafo entre ellos: «Vaya una bromita» y «la primera salida del recluta», desde las 8 á la tarde. Los jueves regalos de juguetes á los niños. CINEMATOGRAFO MODERNO (junto á la subasta).—Cuadros de Cinematógrafo, entre ellos: «Secuestro de un niño», «Los pequeños vagabundos» y otros. Sesiones desde las 5.30 tarde en adelante.

CIENCIA POPULAR Si lo que se pierde en las casas por incuria ó ignorancia se invirtiera en obras de caridad, no habría ni un sólo pobre en el mundo. Yo no puedo creer que en este país al menos, donde todo está supeditado á la política, haya ciudadanos, aunque sea en corto número, que se preocupen de problemas científicos, aunque estén desarrollados en forma sencilla y resulten de provecho positivo. Si opinara de otro modo, no sería éste el último artículo de «Ciencia popular» que publicaría; pero me temo predicar en desierto, que es lo mismo que hablar dentro de una lámpara Edison. Precisamente de las lámparas incandescentes voy á ocuparme. Todo el mundo sabe porque se lo dicen al comprar las perillas y porque así consta en los prospectos y en los anuncios, que la vida de las mejores lámparas no llega á mil horas. Sin embargo, una vez puesta en función nadie se cuida ya de sustituirla por otra nueva hasta que se rompe. Y pasan los meses y pasan los años, y la lámpara que antes hacía una luz blanca la hace después rojiza y opaca, y el vulgo achaca la culpa á la fábrica de electricidad, diciendo que la lámpara mala, cuando los verdaderos culpables son únicamente los mismos que se quejan. Van ustedes á verlo. La luz en las lámparas de incandescencia se produce haciendo pasar la corriente por un filamento poco conductor de electricidad, y la alta temperatura producida en virtud de la resistencia opuesta por el filamento hace luminoso éste. A fin de evitar la combustión del filamento va éste encerrado en una penilla de cristal, de la que se extrae el aire. Depende la intensidad luminosa de la intensidad de la corriente y de la resistencia del filamento; en las lámparas Edison el filamento es de bambú; en las de Swan, de algodón sumergido en ácido sulfúrico diluido; en las de Victoria, de grama carbonizada; en las de Cruto, de una pasta formada por 80 gramos de azúcar, 200 de agua y 300 de ácido sulfúrico, etc., etc. El rendimiento luminoso disminuye en razón directa el consumo, hasta el punto que según experiencias de Fontaine, después de 500 horas de trabajo la disminución es de 10 por 100; á las 800 horas, 15 por 100, y luego el 20 y más por 100. Con objeto de mejorar el aprovechamiento de la electricidad, los más eminentes físicos no cesan de hacer experiencias, y la última palabra de la ciencia hoy es la aplicación del tantaló, metal rarísimo que, en filamentos, ofrece mayor resistencia que todas las demás materias que han venido empleándose, lo que determina más potencia luminosa, ó lo que es igual, una economía notabilísima. En efecto, de las experiencias practicadas recientemente por los notables electricistas del mundo, resulta que el gasto inicial del tantaló, ó sea de la lámpara tantaló, es de 1.5 por bujía Heinel, siendo el gasto corriente, por término medio, de 0.84 á 0.38 amperes; es decir, que dicha lámpara no necesita más que la mitad de la corriente que gastan las antiguas. De todos modos, cualesquiera que sean las lámparas eléctricas que se usen, deben renovarse cada seis ó ocho meses como máximo, si se quiere aprovechar bien la energía que pasa por el contador, y, por lo tanto, que cuesta dinero. Otro día me ocuparé de algo que en las casas dá lugar á mayores pérdidas de electricidad que las lámparas de incandescencia, que á nadie aprovecha y que grava el presupuesto de gastos del hogar doméstico.

De venta en todas las farmacias. GALACTINA Harina lacteada en SUIZA Y LA MEJOR DEL MUNDO Es el más sano alimento de los niños. Asegura el desarrollo normal de los huesos y facilita la dentición. De venta en farmacias, droguerías y tiendas de ultramarinos. Su precio ptas. 1.60 el bote. Pídanse muestras.

ATENCIÓN Con inmejorables condiciones se admitirá uno ó dos caballeros de carácter, á todo estar. Trato de familia. Calle de la Paz. Informar en la misma calle, letra B, 2.º

Pedro Domecq JEREZ DE LA FRONTERA CASA FUNDADA EN 1730 Vinos y Aguardientes estilo Cognac Representante en Valencia y su provincia D. Tomás J. Fernández Boussinet, calle Pual y Genís núm. 1, Valencia.

TUPINAMBA Cafés puros, aroma concentrado con privilegio, chocolates y tés, medalla de oro en la exposición de París.—Derechos, 5 (trinitario) la tienda de las Ollas.)

VINO DE BENEJAMA del cosechero Lorenzo Ferreró Sarrió. El que quiera beber vino fino y de uva, que lo produce en Valencia que sea de su propia cosecha, garantiza su pureza. Servicio á domicilio.—rejería, 4 Valencia.

J. DUPUY OPTICO FRANCÉS P. de la Reina. (frente á la casa de máquinas Singer) Verdadero conservador de la vista por cristales de Roca, del Brasil, garantizados, reparación de los mismos. Lentes y gafas, de acero hasta oro. Gemelos para teatro, campo, marina y ejército. Microscopios, barómetros, termómetros, manómetros, bignómetros y brújulas. PRECIOS BARATISIMOS

Vacunación contra la Rabia Sucursal del Laboratorio del Dr. Ferrán. DIRECTOR: RAMIRO Médico por oposición del Cuerpo Municipal de Sanidad. Pascual y Genís, 5. Valencia

Luis Gil Sumbiela.

Sucesos

Robo.—Ayer, sobre las nueve, salieron de casa los dueños de la taberna situada en la calle de Zurradores, núm. 11, dejando cerrado su establecimiento; pero al regresar una hora después vieron desahagradamente sorprendidos al advertir que estaba abierta la puerta. Llamaron al vigilante de la calle y éste al cabo de la Guardia municipal núm. 186, quienes reaccionaron en un momento, echando de menos el dueño mil pesetas en papel moneda que habían robado de un mueble, y otras cien en metálico de la cómoda.

Crimen misterioso.—Ocurrió el jueves último en Sagunto, despertando honda emoción por las circunstancias extrañas en que se halla envuelto.

A las nueve menos cuarto de la noche, José García Alcañá cruzaba la calle de la Raseta, bien ajeno a la miserable celada que se le preparaba. Sobre un banco hallábase esperándole dos sujetos, cuyos nombres se ignoran todavía. No se sabe si medió palabra o altercado; pero es lo cierto que al pasar el infortunado García ante los dos desconocidos, dispararon éstos sus escopetas a quemarropa, apelando a la fuga precipitadamente.

El García Alcañá cayó muerto en el acto, con el cuerpo acribillado de balas y perdigones. Al oír la detonación acudieron los vecinos, encontrándose al infeliz García envuelto en la mata, ya exánime.

Del hecho se dió cuenta al juzgado que practica activamente las actuaciones en averiguación de quién ó quienes sean los autores de este bárbaro atentado. El hecho ha causado gran indignación y una emoción vivísima, por lo que las diligencias judiciales despiertan mucho interés.

La familia de José García Alcañá nos ha visitado, manifestándonos que la víctima era de inmejorables antecedentes, exhibiéndonos documentos que así lo testifican.

Hurto.—Dos sujetos llamados Francisco de la Asunción y Francisco Grau Pallarés han sorprendido esta mañana a un pobre carretero y le han robado un saco de habas.

Una pareja de municipales ha conseguido capturar a los rateros y ponerlos a disposición del juzgado.

Disparo.—Dos sujetos se han peleado esta mañana en la calle de Sagunto, y uno de ellos ha disparado una pistola contra su rival, sin hacer blanco por fortuna. Ambos se han dado a la fuga.

Presentado.—Esta mañana se ha presentado al juzgado del Mar José Suay Hueso, autor de la muerte perpetrada el 26 del pasado mes de febrero en el Grao. Ha dicho que obró en defensa propia, pues el muerto, que en otras ocasiones le había robado, le sorprendió, apuntándole con una escopeta; que cogió el arma por el cañón, luchando ambos sujetos, y que en la pelea se disparó el arma, hiriendo al ladrón. Este marchó a su casa, cambió de ropas y se fué a la casa de Socorro del Puerto, donde falleció.

Ha añadido Suay que estas noches ha dormido en los campos.

Atentado.—En la calle de la Sangre han encontrado esta mañana dos municipales a un vendedor ambulante que iba en un carro.

Al pedirle la exhibición de la papeleta del Repeso, el ambulante ha dirigido improperios contra los guardias, y no contento con esto ha sacado del carro una pistola y ha amenazado de muerte a los municipales. Estos le han detenido, llevándolo al juzgado.

Atropello.—En la calle del Carmen de Pueblo Nuevo del Mar ha sido atropellada esta mañana por un carro una niña de tres años de edad, llamada Josefa Mompó Pérez, resultando con escoriaciones en la frente y mejilla derecha.

Velocidad.—En los muelles del puerto ha volcado esta tarde el carro en que iba José Bartual Burguete, que ha caído al suelo, ocasionándose heridas contusas en la frente y codo derecho. A consecuencia del porrazo le ha sobrevenido una ligera conmoción cerebral.

Desacato.—Un sujeto de 65 años de edad insultó anoche al guardia municipal Manuel Britos, al cual le rompió el capote y le amenazó con una navaja.

Fuó detenido y encerrado después en el calabozo del juzgado, de donde ha pasado al Abanico.

Más robos.—En la calle de Viana, número 6, 3.º, se cometió un robo. Los ladrones, para lograr su intento, descerrajaron la puerta, llevándose un reloj de señora.

Un ratero le robó anoche el reloj a un transeunte. El guardia municipal 233, lo cogió al ladrón y lo puso a disposición del juzgado de guardia, de donde pasó a la Modelo.

Escándalo.—El sábado promovieron un fuerte escándalo en la calle del Pintor Sorolla, esquina a la de Tránsits, un prójimo y una mujer.

La pareja de la guardia municipal de caballo que prestaba sus servicios a la puerta del teatro Principal, a causa de celebrarse el baile de Piñata en dicho coliseo, acudió al lugar donde se promovió el escándalo.

También acudieron algunos números de policía y de la Guardia municipal, los cuales detuvieron al individuo, quien empuñaba una navaja de grandes dimensiones.

La causa fué que el sujeto de la navaja le había pedido a la individuo dinero, y como se lo negase, esgrimió la navaja con ánimo de asustarla.

El detenido fué conducido al juzgado, de donde pasó a la Modelo.

Ratero.—Esta tarde un ratero ha robado un reloj de plata en la calle del Pintor Sorolla a D. Pascual Durá. Este, apercibido de la sustracción, ha detenido al ratero, entregándole a la policía, la cual lo ha presentado al juzgado de guardia.

Tribunales

Sentencia.—La sentencia que el tribunal de derecho dictó el sábado por la noche en la causa seguida con motivo de la falsificación de billetes del Banco de España, fué condenando a Vicente Mateo Ruiz a seis años de presidio correccional, pago de multa de 4.000 pesetas, cuarta parte de costas y comiso de las cantidades que le fueron ocupadas.

Hurto.—Procedente del juzgado de Guardia se ha visto hoy en la Audiencia una causa contra Lorenzo Esteve, que ha sido defendido por D. José Climent.

Lesiones.—También se ha visto en juicio oral una causa sobre lesiones, cuyo procesado, Mariano Llerdo Estingo, ha sido defendido por D. Juan Bort.

Suspendida.—Lo ha sido la vista del proceso instruido por el juzgado de Chelva contra Vicente Roger, por hallarse éste recluso en el Manicomio.

Apelación.—Se ha visto una de cierto auto de procesamiento, en la que ha informado D. Vicente Duale.

TEATROS

RUZAFÁ.—Ayer debutó en este teatro el joven barítono Sr. Mariner, eligiendo para ello la obra *Carceleras*. El debutante produjo excelente impresión; posee una bonita y bien timbrada voz, que la maneja con arte. El público le aplaudió en diferentes escenas, en unión de la señora Cháfer. En las demás obras se distinguieron las señoritas Martí, Casesnoves y Viñé, señora Megía y Sres. Angeles, González, Tomás, Rodríguez y Lorente.

APOLO.—Ayer celebró su beneficio el aplaudido actor Sr. Cerbón, por cuyo motivo vióse el teatro lleno de gente, hasta el extremo de no quedar localidad alguna en taquilla, lo cual prueba las grandes simpatías que tan justamente tiene en esta ciudad el Sr. Cerbón.

El público le aplaudió calurosamente, recibiendo el beneficiado muchos regalos.

Mañana, a las cinco y media, se celebrará gran *matinée* moda. Está en estudio la nueva zarzuela en un acto *El amigo del alma*.

Sesión del Ayuntamiento

Bajo la presidencia del Alcalde Sr. Sánchez Bergón se ha abierto la sesión a las cuatro y media, aprobándose el acta de la anterior.

La Alcaldía propone se concedan dos gratificaciones de 40 pesetas a otros tantos individuos para que se trasladen a Barcelona a someterse al tratamiento antirrábico.

El Sr. Márquez hace notar que ó hay muchos perros hidrófobos ó no pocos individuos que conocen la martingala para sacar al Ayuntamiento ocho duros.

Se lamenta de que habiendo un laboratorio bacteriológico que cuesta mucho dinero no se haga nada para evitar el mal que lamenta.

Le contesta el Sr. Aguilar Blanch, diciendo que la proposición del Sr. Márquez pase a la comisión de Beneficencia y Sanidad.

La presidencia dice que en la comisión indicada hay ya una proposición firmada por él cuando era inspector, en el sentido de las quejas formuladas por el Sr. Márquez. Ruega a dicha comisión que active el dictamen.

En discusión son aprobados varios dictámenes, de los que sólo ofrecen algún interés los siguientes:

Concesión gratuita de un nicho en el Cementerio general para el cadáver de Bartolomé Iborra; concesión de licencias para obras; adjudicar a D. Ramón Vila el remate de la subasta de 5.000 metros cúbicos de piedra para el afirmado de las rondas; expropiación de las casas núms. 18 al 23 de la calle Mayor del Grao.

A petición del Sr. Pérez Lúcia vuelve a comisión el plano de alineación para la zona de Ensanche del Este.

El Sr. Lluich combate un dictamen proponiendo se concedan 300 árboles de sombra al Ayuntamiento de Batera. Da algunas explicaciones el presidente de la Comisión, y se aprueba el dictamen.

Se acuerda sin discusión: que con cargo al capítulo de imprevistos se satisfagan 15.000 pesetas para la fundición de la estatua de Cervantes; que del mismo capítulo se pague la pensión de 750 pesetas al maestro jubilado D. Joaquín Alexandre; reconocer a favor de la empresa de aguas potables las 5.239'66 pesetas que deben reintegrarse por el canon anual, y que las obligaciones del nuevo empréstito principien a devengar intereses el 24 de febrero último.

Promuévase una larga y accidentada discusión sobre la petición hecha por don José Vicente Vilaplana de indemnización por los perjuicios que le originó el suministro de carnes durante la huelga de mataderos, en la que intervienen en pro los señores Suay, Aranda y Cortina, y en contra los Sres. Guillot, Paredes, Coscollá, Márquez y Cano.

El dictamen de la comisión ha sido aprobado. A las seis continuaba la sesión.

MI LAPICERO PERDIDO

Yo he perdido esta mañana mi lapicero. Esto, dicho así, sin detalles, a primera vista no tiene importancia ni para el *surgito* paciente ni para el paciente lector que me lee.

Todo tiene su filosofía; a veces los actos más insignificantes entrañan una gran esencia, como diría, con locución más apropiada, *Azorín*, nuestro pequeño filósofo.

Yo recuerdo perfectamente que al ponerme esta mañana el chaleco conservaba en su bolsillo superior izquierdo un lapicero de Faber, guardado en funda de níquel.

Con este lapicero he realizado yo toda mi campaña de periodista. Vale poco; lo adquirí en la feria de Todos Santos, en Cocentaina, hará seis ó siete años.

Yo tengo en gran estima a este excelente compañero mío, a este *callado*, paciente y leal amigo de mis alegres mocedades.

De él me he servido más de una vez para tomar apuntes, con los que luego he hilvanado Crónicas, Instantáneas, Rápidas, Cuentos, Monólogos, Chácharas, que por ahí andan desperdigados en hojas impresas...

Toda su alma y toda su energía la había gastado este excelente amigo mío, cuyo extravío deploro hoy con toda mi alma, en obsequio del tirano que lo explotó sin compasión, y que, con el más puro egoísmo, rasgó la blanda corteza de una docena de barras que, coquetamente dispuestas en una cajita de cartón, acompañaron a la funda de níquel con su alma *primeriza* y *energías* iniciales.

Ahora que, mellado, con las nobles arrugas de la vejez y el sello de la lealtad impreso en su faz descolorida, aguardaba mi noble amigo un tranquilo reposo en la caja de cartón que había guardado su alma *vir-*

gen; cuando esperaba el premio de una actividad incansable y de un espíritu noble y levantado, el despiadado destino lo separa bruscamente de mi lado para ir a parar sabe Dios dónde.

Por eso estoy de tan mal humor. Por eso he contestado esta tarde con un desplante al saludo de un amigo. Por eso he dejado de escribir una crónica valenciana que tenía preparada para el diario madrileño *el Heraldó*.

Yo no quiero creer en la pérdida de mi lapicero. Yo espero recuperarlo; confío en encontrarlo en algún rincón. No quiero pensar en sustituirle.

Podría, con facilidad suma, acompañarme de un *nuevo amigo*: joven, flamante, modernista, plétórico de vida y energías, con alma para un quinquenio. Todo por 150 pesetas en el bazar de mi buen amigo el Sr. Janini.

Yo multiplico por diez la cantidad y la entrego al que me devuelva mi viejo lapicero.

Mi noble y viejo amigo es insustituible. Los días de alegría, las horas de ventura, los minutos de satisfacción de aquel tiempo pasado que ya no volverá, solamente puede recordármelos mi viejo y mellado lapicero perdido.

El y solo él puede asociar a mis venturas de hoy, pretéritas bienandanzas y alegrías.

¿Se comprende la honda filosofía que entraña la cosa más insignificante? Hay que meditar; hay que pensar. Para el que ni piensa ni medita, nada vale nada.

GONZALO BARCELÓ GOZÁLVEZ.

Maestras

Se traspaña un acreditado colegio, en calle céntrica. Darán razón, calle de Juristas, número 6, bajo.

ULTIMA HORA

AGENCIA MENCHETA

Conferencias telefónicas

Madrid 5, 15'15.
"El Liberal"
Se ocupa de la marcha de los asuntos en la Conferencia de Algeciras.

Considera de gran trascendencia la sesión que se celebrará hoy, en la que se resolverá un caso de intransigencia entre Alemania y Francia.

Añade, a propósito de estas desavenencias, que España vé en ello un negro porvenir para Marruecos.

"El País"
Se ocupa del debate en el Congreso en estos días anteriores acerca de la enmienda presentada al art. 2.º del proyecto de jurisdicciones presentada por el Sr. Zulueta.

Censura el que se trate de elevar a himno nacional la marcha Real.
"Ello prueba—continúa—solamente la cortesía del Sr. Moret."

"El Nacional"
Conducese de que la nación carezca de verdaderos representantes en el Parlamento.

"En la actualidad—escribe—la mayoría de los representantes parlamentarios acogen las quejas de la nación para después ahogarlas."

La asamblea ferroviaria
La asamblea ferroviaria próxima que ha de celebrarse no la presidirá el ministro de Fomento.

Lo hará en su lugar el director general de Agricultura.

Los suplicatorios
Los Sres. Moret y Canalejas han celebrado una conferencia sobre el asunto de los suplicatorios, cuyo debate se planteará hoy en el Congreso.

El Sr. Canalejas ha visitado después a los cuatro representantes del Gobierno en este asunto.

El duque de Bivona
Esta noche sale para Barcelona el señor duque de Bivona.

Esta mañana ha celebrado detenida conferencia con los Sres. Moret y conde de Romanones.

Manifestaciones de Romanones
Al visitar esta mañana al señor conde de Romanones, nos ha manifestado que mañana ó pasado saldrá el Sr. Moret para San Sebastián.

Ignora que día saldrán los infantes para dicho punto, como asimismo no sabe fijo el día en que se verificará la conversión de la princesa Ena.

También nos ha manifestado que lo del hallazgo de nuevas bombas en Barcelona, carece de importancia, y que esta noche sale para aquella capital el gobernador civil señor duque de Bivona, quien lleva instrucciones reservadas y convenientes para la marcha de la política y estado social de la capital de aquel Principado.

El incidente Nougés
Han llegado a Madrid varios generales que tomaron parte en las pasadas guerras coloniales.

Relaciónase el viaje de estos generales con el incidente promovido por el señor Nougés al dirigir ataques a dicha clase en las últimas sesiones del Congreso.

Contra las jurisdicciones
Dícese que el Sr. Mella hallase en contra del proyecto de jurisdicciones, marchando en este asunto de acuerdo con los catalanistas.

La «Gaceta»
Inserta las siguientes disposiciones:
Que desde el día 1.º del próximo abril los fabricantes y almacenistas de alcohol pongan en las guías el domicilio de los destinatarios.
Concediendo la pensión de 15.000 pesetas y por una sola vez, a D. Ramón Cuervo, padre del ambulante de Correos Sr. Cuervo, muerto en la catástrofe ferroviaria de Torre Montalvo.

Conferencia

De San Sebastián

Han llegado los reyes.
En la estación el Alcalde cumplimentó a las augustas personas, obsequiando a la reina madre con un hermoso ramo de flores.
El recibimiento ha sido por demás entusiasta, disparándose gran cantidad de cohetes.

—D. Alfonso ha dispuesto marche uno de sus automóviles a la frontera, con objeto de ponerlo a disposición del Obispo inglés, que ha de intervenir en el acto de la conversión de la princesa Ena.

Una hora después de llegar el rey a ésta dirigióse en automóvil a Biarritz, con objeto de saludar a su prometida.

Regresará esta noche acompañado de la princesa Ena y su familia.

El viaje del rey a Canarias
Dícese que en el próximo viaje del rey a Canarias acompañarán a S. M. los infantes doña María Teresa y D. Fernando.

Asimismo se dice que este viaje no se realizará hasta después del proyectado a Sevilla durante la Semana Santa.

Las valoraciones
La Junta de Aranceles, en su reunión de hoy, ha adelantado poco los trabajos de valoración de las diferentes partidas.

No ha terminado todavía la segunda partida.
Esta tarde se reunirá la ponencia para estudiar la correspondiente a las lanas.

De Algeciras
En la conferencia de hoy, una de las naciones representadas pedirá que se trate con extensión de la policía para evitar que tomen la iniciativa Francia y Alemania por prever que ello entorpecerá el resultado de la Conferencia.

Madrid 5, 18-15.
Coñización
En el correo se han hecho hoy:
El 4 por 100 interior a 80'07.
Los francos a 17'75.
Las libras a 29'68.
Las obligaciones del empréstito a 99'05.

Refundición
La comisión del Congreso que entiende en el asunto de las jurisdicciones trata de refundir en uno los arts. 4.º y 5.º del proyecto.

Buscando la conciliación
El Sr. Canalejas ha reunido esta tarde en el despacho del Congreso, antes de comenzar la sesión, a los Sres. Maura, Salmorón, García Aliz y Rusiñol, con objeto de convencerles de que debían desistir las minorías en su campaña de obstrucción al proyecto de las jurisdicciones.

El Sr. Rusiñol se ha ratificado en sus propósitos obstruccionistas.
Los catalanistas se han reunido también esta tarde en el Congreso para tratar de este asunto.

El Sr. Albó, que ha llegado hoy de Barcelona, ha comunicado a sus compañeros las impresiones que trae de aquellos electores y que son contrarias en absoluto a la aprobación del proyecto.

Interpelaciones
El próximo jueves explanarán sus anunciadas interpelaciones en el Congreso los Sres. Nougés y Soriano (D. Rodrigo).

A San Sebastián
El Sr. Moret marchará mañana a San Sebastián.

La comparsa valenciana
La comparsa valenciana ha estado en Palacio, visitando después a la infanta doña Isabel, habiéndosela hecho donativos. Esta noche regresa a Valencia.

LAS CORTES

Madrid 5
Se abre la sesión a las 3'30, bajo la presidencia del Sr. Canalejas.

El señor conde de Romanos presenta un proyecto de ley concediendo una subvención a la viuda del inspector Sr. Artiga, asesinado en Barcelona.

El presidente manifiesta que la necesidad que tiene el Sr. Moret de ausentarse de la Cámara para trasladarse a San Sebastián impide al Sr. Nougés explanar su anunciada interpelación sobre los generales que tomaron parte en las campañas de Cuba y Filipinas.

En su defecto, explica el Sr. Maestro su interpelación sobre los reos de Mazarete.

Expone los mismos conceptos que emitió en el Ateneo en la conferencia que dió sobre el asunto, notándose que la Cámara le escucha con atención.

Las manifestaciones del Sr. Maestro causan impresión en todos los diputados.
Se suspende este debate por haber transcurrido las horas reglamentarias.

Se entra en la orden del día, y se procede a votación nominal en la enmienda presentada por el Sr. Zulueta al art. 3.º del proyecto de jurisdicciones.

Como se recordará, esta enmienda quedó en el aire en la sesión del sábado por no haber habido acuerdo concreto sobre ella por no contarse el número suficiente de diputados para la votación.

Se desecha por 126 votos contra 20.
El Sr. Canalejas manifiesta que entre las enmiendas presentadas al art. 3.º existe una que, por error sin duda, se refiere al artículo 2.º.

El Sr. Junoy apoya una enmienda suya. Continúa la sesión.

Senado
Ocupa la presidencia el Sr. López Domínguez y comienza la sesión a las cuatro de la tarde.

Desanimación completa en escaños y tribunas.
Sin preguntas ni ruegos se entra en la orden del día.

Se reanuda el debate sobre sanidad interior, leyéndose el dictamen nuevamente redactado.

El Sr. Allende Salazar consume el primer turno en contra.
Continúa la sesión.

Desde Barcelona

Barcelona 5, 17'10.
De viaje
Esta mañana ha zarpado para Cartagena el cañonero *Temerario*.

Perjuicios de una huelga

Continúa la huelga de los abastecedores de carnes de cerda.
Esto ocasiona grandes perjuicios a los tocineros y al vecindario en general.

Desgracia

En Poble de Lilet descarrillaron dos vagones de una fábrica de cemento.
Al vuleto pillaron debajo a un obrero de 17 años, dejándolo cadáver.

Hallazgo de un cadáver

En el depósito comercial de la dársena interior del puerto ha sido hallado el cadáver de Luis Serra.
No se sabe si se trata de un suicidio ó de si cayó al agua, ahogándose.

Procesamiento

Se ha dictado auto de procesamiento contra la madre del matador de la bailarina Conesa, por considerar inajudado ésta a su hijo a perpetrar el crimen.

Desde Castellón

Castellón 5, 15'30.
Secretarios de Ayuntamiento
Los señores que forman el tribunal que ha de juzgar las oposiciones a las plazas de secretarios de ayuntamientos vacantes en los pueblos de esta provincia celebrarán esta tarde una reunión con objeto de acordar las materias que han de ser objeto del programa.

Pastoreo abusivo
La Guardia civil del pueblo de San Mateo ha denunciado a tres vecinos del mismo por pastoreo abusivo.

Robo descubierta
En el mes de agosto último, según comunicó de Viver, se cometió un robo considerable en una casa del pueblo de Jérica. Siguióse una pista para el descubrimiento de los autores, que ha dado por resultado la captura de José Lidón Torio, el cual se halla convicto y confeso.

Mensaje de gracias
La Cámara de Comercio y el Círculo de Labradores de San Isidro acordaron ayer un Mensaje de gracias al diputado D. Manuel Irazo por la defensa que ha hecho en las Cortes de los intereses agrícolas de la región de Levante al discutirse las bases para la reforma arancelaria.

El Mercado de la naranja
Durante la pasada semana han sido embarcadas en este puerto 170.655 cajas de naranja.
Ayer zarparon para Hull el vapor *Elsa* y para Hamburgo el *Alfrans*.
Hoy han salido el *Rusa* para Hull y el *Gravina* para Hamburgo.

Ayuntamiento suspendidos
Han sido suspendidos los ayuntamientos de Oropeza y Castellón.

El gobernador
Es esperado en esta semana el gobernador civil Sr. Pastorin.—*Armenget*.

EXTRANJERO

Ciclón
Paris 5.—De San Francisco de California participan que un terrible ciclón destruyó casi por completo las islas de «La Sociedad».

El número de víctimas se eleva a 2.000. Consideranse perdidas varias islas cercanas.

Complot
Londres 5.—Se ha descubierto un complot tramado contra el presidente del Consejo de ministros de Montevideo.

Hay muchos comprometidos en él. Se ha declarado el estado de guerra.

El viaje de los reyes de Portugal
Lisboa 5.—Gestionase de la real Compañía de los ferrocarriles un servicio especial con rebaja de precios de la capital a Madrid con motivo del próximo viaje de los reyes a la capital española.

El rey Eduardo
Paris 5.—Mr. Fallières obsequió con el anunciado banquete al rey Eduardo.

La mesa estaba servida para 17 cubiertos.
La vajilla era de plata cincelada.

Hoy ha almorzado con el rey Eduardo, invitado por éste, el expresidente Mr. Loubet.

Las princesas de Battenberg salen hoy para Biarritz.

Los socialistas
Bruselas 5.—El comité internacional socialista aprobó ayer una moción para que se de intervención al partido obrero para evitar las guerras.

Pronunciáronse entusiastas discursos en pro de la paz universal.

Del Nathal
Londres 5.—Recíbense malas impresiones del Nathal.

Desarrollanse graves sucesos en la Zululandia.
Se han mandado refuerzos.

Se acusa a los alemanes de falta de energía para sojuzgar a los hotentotes.

Cotización oficial

Servicio exclusivo de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA
Madrid 5, 17-30.

4 por 100 interior fin mes. 80'00
4 por 100 exterior. 80'10
Amortizable 5 por 100. 99'05
Banco de España. 418'00
Tabacaleras. 385'00
Cambios París. 17'75
Cambios Londres. 29'68

Paris 5.
4 por 100 exterior. 91'20
Azucareras, 70'00, 98'75, 00'00.

BELTRÁN

Sección amena

Un parroquiano a la camarera que le acaba de dar un periódico:
—No tendría usted algo alegre? Me gusta, mientras tomo un refresco echarme a la vista algo grotesco que me haga reír.
La camarera:
—Pues ahí delante tiene usted un espejo.

Entre dos bohemios:
—¿Tienes todavía algo que te sonría en la tierra?
—Sí.
—¿Qué?
—Las botas.

Entre marido y mujer:
—Si hubiese guerra—dice la esposa—supongo que no te quedarías en casa como un cobarde.
—Pero podría yo dar mayor prueba de valor que permanecer a tu lado?

CHARADA
Mala prima—prima tiene univ
quien de continuo calumnia;
está dos—tres la medida
cuando ya del borde suba;
vocal tres—cuarta el sujeto
que por sí el puesto disfruta.
Total hijo de un pez grande
que las hondas mares surca.

Solución a la anterior: *Boticario*.

Nuestros Mercados

ACEITES.

Los precios hoy en esta plaza de los aceites, son los siguientes:

Table with 2 columns: Item name and Price. Includes Superiores del país, Id. medianos, Del Maestrazgo, De Toledo, Andaluz superior, Id. para fábrica, Mani nel país, Mozambique, Manchego superior, Id. mediano.

Precios sostenidos. Los precios son por arrobas de 30 libras fuera de puert...

AGUARDIENTES.

El negocio se encuentra algo encalmado, por lo cual se hacen pocas operaciones. Alcohol que sin ser refinado tiene 94 grados...

AZAFRAN.

Las ventas durante la semana actual han sido escasas, cotizándose desde 120 á 160 reales, y hay existencias disponibles por los mismos precios.

ARROCES ELABORADOS.

Table with 2 columns: Item name and Price. Includes Amonquill (nuevo), Bombeta, N.º 00 Ptas. 32, N.º 1 Ptas. 57 á 58.

En el bomba los precios se sostienen firmes efectos de las escasas existencias.

Medianos de arroz A 26 ptas. saco de 100 kilos clase superior

Arroces en cáscara Amonquill, á 22 ptas. los 100 kilos clase superior (nuevo.)

ALTRAMUCES.

Andaluces, á 26, 28 y 30 ptas. los 100 kilos, clase corriente. Cribados, á 16 reales varchilla.

ALPISTE.

Nuevo. A 53 ptas. los 100 kilos.

ALMENDRA.

Marcona, á 33 ptas. arroba, precio corriente. Mallorquina corriente, á 33 ptas. arroba.

ANIS.

De Monóvar, á 50 reales.

De la Mancha, á 40 reales. De Andalucía, á 48 reales.

AZUCARES.

Se detallan á los precios siguientes: Blanco florete teorón, 1.ª, á 68; 2.ª, á 54 reales arroba valenciana, según clase.

CACAHUET.

A 19 y 21 reales arroba según clases. Mondado, á 53 ptas. saco de 100 kilos.

CACAOS.

Caracas, de 6 1/2 á 8 reales libra. Guayaquil, 1.ª, á 206, 2.ª, á 190 reales.

CANELA.

De 1.ª clase, de 13 á 14 reales. De 2.ª clase, á 9 id. id.

CAÑAMONES.

De Aragón á 46 ptas. saco de 100 kilos. Tendencia al alza.

CLAVILLOS.

A 6 1/2 reales libra.

CARBURO DE CALCIO.

En bidones, servido desde Barcelona, á 60 ptas. los 100 kilos. En bidones, servidos desde Valencia, á 53 ptas.

CAFE.

Moca, á 200. Puerto-Rico, á 190. Caracollito, á 184. Manilla, á 156.

CEBADA.

Clase buena, á 27'50 ptas. los 100 kilos. A 10'50 reales varchilla.

CORCHO.

No hay.

CHUFAS.

De Alboraya, á 5 y 5'50 ptas. arroba (30 libras 12 onzas). Precios firmes por resistencia de los vendedores.

GARBANZOS.

Jerezanos pelones, de 56 á 80 ptas. saco de 100 kilos, según tamaño.

De Castilla, fina ceclura, de 14 á 25 pesetas arroba. Sin existencias de tamaños gordos.

HABAS.

Á 18 reales varchilla y 29 pesetas los 100 kilos.

HIEDROS.

A 22 reales barchilla. Cosecha buena en calidad y escasa en cantidad.

HABICHUELAS.

Amonquill, no se cotizan. Pinet, á 54 pesetas los 100 kilos, y á 27 reales barchilla.

HARINAS.

Especial fuerza J. G., á 21 1/4 reales arroba. Id. 2.ª, á 20 1/4. Fuerza extra, á 20 3/4.

Harinas blancas. Blanca extra, á 20 1/4 arroba. Id. AA, 1.º á 19 3/4.

Harinas doradas. Duro extra, á 22 y 1/4 arroba. Id. AA, á 20. Id. B, á 19 1/2.

Tendencia al alza aunque se esperan remesas del extranjero, donde también se ha iniciado el alza.

SALVADOS.

Tercera B., á 65 reales los 69 kilos. Tercera F., á 61. Tercera D., á 61. Menudillo, á 35 reales 8 varchillas.

MAIZ.

De Sevilla, á 27 ptas. los 100 kilos. Extranjero amarillo, á 24 ptas. los 100 kilos.

Extranjero blanco no hay. Amarillo de la huerta, á 12 reales varchilla.

PIMIENTA NEGRA.

Se detalla á 210 reales arroba.

TRIGOS.

Huerta, nuevo de 92 á 93 reales. Las demás clases sin existencias.

PETROLEOS.

Para fuera de consumos La caja de 2 latas, á 22 pesetas. El hectolitro, 100 litros, á 56 id.

CALLOS.—DUREZAS ¡¡Es el mejor. Siempre oura!!

Precavese contra las numerosas imitaciones, que no hacen más que desacreditar nuestro producto, pues no pueden en modo alguno extirpar y curar de raíz los callos y durezas...

CALLICIDA ABRAS XIFRA

CALLOS.—DUREZAS ¡¡Jamás deja de dar resultado!

Es incoloro, no duele, mancha ni corroe. Calma el dolor á la primera aplicación, extirpando pronto los callos y durezas. Estuche con frasco, pincel é instrucciones, UNA PESETA

CIA COLONIAL advertisement featuring an illustration of a man in a suit holding a tray with coffee and chocolates. Text includes 'CAFÉS', 'CHOCOLATES', and 'MAYOR 18 MADRID'.

VAPORES DIRECTOS A BARCELONA

Salidas fijas todos los domingos, á las 11 en punto de la mañana, por os vapores de la Compañía Valenciana de Navegación. DIRECCION: Luis Vives, 3, entresuelo.

Virus contra SERPETA Virus contra NEGRILLA

De D. J. Andrés y Fabiá, farmacéutico premiado. La Serpeta es causa de una enfermedad gravísima, que invade principalmente á los naranjos y limoneros.

MELLIN'S FOOD

ALIMENTO de MELLIN ¿Qué es el Alimento de Mellin? El Alimento de Mellin es un derivado vegetal hecho de trigo y cebada. Contiene toda la nutrición y elementos nutritivos del grano...

Vino Nuez de Kola y Kola Granulada advertisement. Preparedos por el Doctor Costas. La Kola es un alimento de ahorro, antineurasténico y excitante del sistema muscular.

MEDIANA de ARAGON SALES NATURALES advertisement. OBTENIDAS POR EVAPORACION ESPONTANEA DE SUS AGUAS. SALES para LOCION y BAÑO. SALES DEL PILAR ESTOMAGO HIGADO, RIÑONES, INTESTINOS.

A LOS REUMÁTICOS Los dolores reumáticos, gotosos, articulares y nerviosos por agudos y antiguos que sean, se curan radicalmente...

AVISO Trescientas pesetas de estipendio mensual, puede ganar cualquier persona, escribiendo á Steinhausen y Compañía.

PERSIANAS de Joaquín Navarro con patente de invención, se construyen de todas clases.

Remates Procedente de cierta testamentaria, se rematará, si la postura fuese aceptada...

ORO Pellicer, casa de cambio. Bajada de San Francisco, núm. 22. Se compra á las mejores precios en plaza...

PÉRDIDA Se ruega á la persona que se haya encontrado un perro de raza, color blanco, con el rabo corto y una oreja salpicada...

Dinero á crédito. Sobre fiancas, al 5 por 100 anual y contra pagaré á 60 días por 100 mensual.

Las Esquelas Mortuorias SE ADMITEN EN «La Correspondencia de Valencia» hasta las 6 y media de la tarde

OCUPACION Para el servicio de casa que es muy poco y estar algunos ratos al mostrador...

Máquinas usadas para coser y hacer medias Se componen, compran y cambian de todos sistemas.

Almonedada Procedente de la testamentaria de la Sra. Doña Leonor Ventura, viuda de D. Andrés Pion...

CONSULTA y cura muy pronta de MALES SECRETOS Toda persona enferma, para curarse pronto y bien DIRÍJASE A LA CLINICA MADRILEÑA

Pérdida Se ruega á la persona que se haya encontrado un loro: se sirva presentarlo en la calle de Luis Vives, núm. 5, principal y se le gratificará.

Máquina para escribir Se vende de sistema moderno y escritura completamente á la vista, Principe Alfonso, 15, entresuelo izquierdo.



VAPORES Compañía Valenciana DE NAVEGACION SERVICIO REGULAR DE VAPORES Entre España, Francia é Italia para carga y pasajeros

Para Hamburgo El Pallas cargando, saldrá el miércoles 7 del actual.

Para Londres y Amberes El Ciudad saldrá el martes 6 del actual.

Para Liverpool El Georgian saldrá el viernes 9 del actual.

Servicio rápido con itinerario fijo al Norte de España José Roca saldrá de este puerto el 6 de mayo...

VAPORES ASTURIANOS Itinerario fijo Melitón González saldrá de este puerto el 6 de mayo...

COMPANIA SEVILLANA Itinerario fijo El Larfite saldrá el 8 del actual para Barcelona, Certe, y Marsella.

Antigüedades y objetos de arte Se compran por todo su valor, los objetos siguientes: Tapices, cuadros, joyas, damascos...

Faltan buenos agentes para la gestión de anuncios. De 9 á 1 EMPRESA ANUNCIADORA de la plaza de la Reina

Colocacion Una señora de muy buenas referencias, desea servir á caballero solo ó señor se perdote: Razón, calle Borriol, núm. 2, bajo, (Jabonería).

PÉRDIDA Se ruega á quien haya encontrado un pendiente, con piedras encerradas y un blanco, que se perdió el sábado, lo presente calle del Mar, núm. 96, principal y se le gratificará.

Resto muebles Se vende una cómoda antigua, mueble salón para colocar imagen, limpiara para sillones, comedor, brasero bueno y otras pequeñas cosas útiles.

ALQUILERES e alquila el espacio y bien acondicionado, para almacenar de la casa de esta ciudad, calle de Cuarte, núm. 22, en la puerta de al lado de la misma casa, d. r. n. razón.

En la calle del Conde de Almódovar, se alquila el piso principal, con cocina, carrocería y demás dependencias.

Se alquilan habitaciones recién restauradas, de cuatro á cuatro y medio dormitorios al mes y un interior habitable propio para estudio de pintor, por dos dormitorios, calle de Cubells, núm. 23, junto al molino de la Robella.

Se alquila el piso principal de la casa calle del Embajador Vich, 11, con agua potable y gas en la escalera. Razón en la portería.

En casa de moderna construcción, se alquila un piso bajo, con corral y huerto. Razón y llaves en el primer piso de la misma. Calle de Marchales, 15.

Entrando por la plaza de la Reina, se alquila una casa baja, en el núm. 7, de la calle Escuela de Sta. Catalina, las llaves en el 1.º

Se alquilan en la calle de Edo Sala, número 11, junto á la de la Paz, 3 habitaciones nuevas que se están concluyendo de pintar, muy bonitas y bien ventiladas.

HUESPEDES Para uno ó dos caballeros, se alquila una sala y alcob., amuebladas, con decoración. Razón, calle de Transít, 6, 3.º

VENTAS Venta de un chaflet en Liria, situado junto á las estaciones de los dos ferrocarriles. Tiene jardín, agua potable, cuarto de baño, cuadro y dependencias para criados.

Se vende una caldera de vapor, Alejandro, fuerza 20 caballos, á 110 pesos de una buelca de 2000 kilogramos. Razón, Clarachet, 16, principal.

Se vende por 4.000 duros, una casa en esta capital, que dá 40 duros al mes, en una planta baja, también en buena calle, á 8 reales diarios; otra casa en la calle de Pizarro, por 5.000 duros, y un solar en el mejor de la Gran-Vía, á 4 pesetas palmadas. Aita, 66, principal.

Se vende ó se alquila, la parada de Herrerías, con piedras encerradas y un blanco, que se perdió el sábado, lo presente calle del Mar, núm. 96, principal y se le gratificará.